

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фоменко Ирины Александровны «Особенности функциональной подготовленности спортсменов разного уровня адаптированности к мышечной деятельности с различным характером локомоций», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 03.03.01 – физиология

Целью диссертационного исследования И.А.Фоменко явилось изучение специфических особенностей структуры функциональной подготовленности спортсменов разной степени адаптированности к систематическим мышечным нагрузкам с различным характером локомоций. Проводимые в этом направлении исследования является, несомненно, актуальными, поскольку представительство женщин на спортивных состязаниях самого высокого уровня постоянно расширяется. В этом плане четко проявляется необходимость более детального научного обоснования тренировочной и соревновательной деятельности спортсменов, учитывающего физиологические особенности и специфику биоритмологических процессов женского организма.

Автором проведено серьезное научное исследование, в результате которого было установлено, что структура и уровень качественных характеристик функциональной подготовленности (мощность, мобилизация, устойчивость и экономизация) спортсменов имеют особенности, обуславливаемые характером морфологических и функциональных перестроек в процессе адаптации к специфическому характеру локомоций. Показано, что у спортсменов разного уровня специальной спортивной подготовленности интегрированность вегетативных функций, напряженность регуляторных механизмов и физиологическая «стоимость» адаптации имеет различную возрастно-квалификационную динамику и специфические особенности проявления.

Используемые автором методы исследования адекватны поставленным задачам. Заключение и выводы обладают научной новизной, вытекают из результатов проведенных исследований и хорошо обоснованы.

По материалам диссертации автором опубликовано 10 научных работ, в том числе 4 статьи в изданиях из списка ВАК Министерства образования и науки РФ.

Судя по содержанию автореферата, можно сделать заключение, что диссертационное исследование Фоменко Ирины Александровны «Особенности функциональной подготовленности спортсменов разного уровня адаптированности к мышечной деятельности с различным характером локомоций» является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной для спортивной физиологии задачи. По актуальности темы, новизне и научно-практической значимости полученных результатов и выводов эта работа соответствует требованиям

ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор достойна присуждения ей искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 03.03.01 – физиология.

Доктор медицинских наук, профессор,
заместитель директора Научно-исследовательского
института космической медицины
ФГБУ «Федеральный научно-клинический
центр специализированных видов медицинской
помощи и медицинских технологий ФМБА России»
(ФГБУ ФНКЦ ФМБА России)



Катунцев Владимир Петрович

26.11.2014 г.

111024, г. Москва,
ул. Душинская д.14, кв.82.
тел.:8-915-218-11-50
vpkat@yandex.ru

Подпись В.П. Катунцева удостоверяю:

Начальник отдела кадров
ФГБУ ФНКЦ ФМБА России



О.Д. Пидорченко